

настанена в Мъжката гимназия и след около един месец е върната обратно в Съветския съюз.¹ В такава обстановка на пълна неяснота, поради противоречива информация и настъпващ хаос, Общинският съвет взема решение да участва в посрещането на съветските войски "като приятели на българския народ, а не като врагове".² Заседанието приключва в 9.30 ч., а по това време в големия салон на читалище "Зора" се събират около 200 души-комунисти, земеделци, звенари, широки социалисти и безпартийни и учредяват първия комитет на Отечествения фронт в Сливен. Избират се няколко комисии и се съставят бойни групи, които трябва да завземат щаба на армията, затвора, градския съвет, околийското управление, гарата, полицейските участъци и др. В отечественофронтовския комитет влизат 35 души, от които 23 комунисти, 4 леви земеделци, 2-ма социалдемократи, 4 безпартийни и 2-ма представители на политическия кръг "Звено", председател е Добри Димитров-комунист, избран по-късно за кмет на града.³ Междувременно всички полицаи рано сутринта отиват в казармите на 11-ти пехотен полк, където предават оръжието си и остават там в очакване на по-нататъшното развитие на събитията. Председателят на ОФ-комитета и милиционният комендант на града по това време - Стефан Сотиров, звенар по партийни убеждения, разпореждат до генерал Младенов-началник на Сливенския гарнизон, оръжието, което е оставено в казармите от полицаите, да бъде върнато в полицейското комендантство и раздадено на доброволци, които са готови да защитават новата власт. Следобяд, към 14.00 ч., с един камион са докарани около 150 пушки, 100 пистолета и патрони.⁴ До обяд на 9-ти септември са овладени 6-те полицейски участъка, по-късно-общината, гарата, пощата, арестувани са основни представители на местната власт- комендантът Алексиев, околийският управител Византиев, началникът на Държавна сигурност Мухтаров и др. Около завземането на общината възникват някои спорове- част от юристите-комунисти смятат, че към нея, като към изборно учреждение, трябва да се подходи по по-специален начин, но бъдещият народен обвинител в Сливенския народен съд Петър Филипов налага решението общината да бъде превзета веднага. При завземане и установяване властта на Отечествения фронт в Сливен на самия 9 септември 1944 г. участие вземат само двама партизани, а за посрещането на всичките е сформирана отделна група, която трябва да се заеме с подготовката по извозването и пристигането им в града на 10 септември. По този начин, властта в Сливен на 9 септември е завзета изключително от политзатворници и намиращите се по това време в града